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1. Общие положения
1.1. Настоящее «Положение о работе Некоммерческой организации «Фонд развития экономики и прямых инвестиций Чукотского автономного округа» в качестве Центра поддержки экспорта» (далее – Положение) определяет функции, цели и задачи деятельности Некоммерческой организации «Фонд развития экономики и прямых инвестиций Чукотского автономного округа» (далее – Фонд) в качестве Центра поддержки экспорта (далее – ЦПЭ).

Положение сформировано в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 24 июля 2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Приказом от 25 сентября 2019 г. № 594 Министерства экономического развития Российской Федерации «Об утверждении требований к реализации мероприятия по созданию и/или развитию центров поддержки экспорта, осуществляемого субъектами Российской Федерации, бюджетам которых предоставляются субсидии на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства в субъектах Российской Федерации в целях достижения целей, показателей и результатов региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства», входящего в состав национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», и требований к центрам поддержки экспорта и о внесении изменений в некоторые приказы минэкономразвития России в части требований к реализации мероприятий, осуществляемых субъектами Российской Федерации, бюджетам которых предоставляются субсидии на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства».   
1.2. В настоящем Положении используются следующие термины и определения:

Субъект малого и среднего предпринимательства (субъект МСП) – юридические лица, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели, отнесенные к субъектам малого и среднего предпринимательства в соответствии с условиями, установленными Федеральным законом от 24 июля 2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;

Фонд - Некоммерческая организация «Фонд развития экономики и прямых инвестиций Чукотского автономного округа»;

ЦПЭ – центр поддержки экспорта, объект инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства, функции которого осуществляет Фонд;

РЭЦ – акционерное общество «Российский экспортный центр», государственный институт поддержки несырьевого экспорта, предоставляющий российским экспортерам широкий спектр финансовых и нефинансовых мер поддержки;

Партнер (Сторонний профильный эксперт) - юридическое лицо (в том числе консалтинговые и аудиторские компании), физическое лицо либо индивидуальный предприниматель, выразившие готовность оказать услугу (выполнить работу), запрашиваемую Заявителем, при этом подтвердившие уровень квалификации и другие требования, предъявляемые для оказания данной услуги (выполнения работы), в соответствии с внутренними нормативными документами Фонда.
Иные понятия и термины, используемые в настоящем Порядке, применяются в значениях, определенных федеральным законодательством и нормативными правовыми актами Чукотского автономного округа.
2. Цели, задачи, функции ЦПЭ
2.1. Целями создания и функционирования ЦПЭ являются: 

- увеличение объемов несырьевого экспорта Чукотского автономного округа;

- увеличение объемов экспорта услуг;
- вовлечение новых субъектов МСП в экспортную деятельность;

- увеличение доли МСП-экспортеров в общем объеме несырьевого экспорта региона;

- отраслевая диверсификация экспорта Чукотского автономного округа;
- расширение географии поставок субъектов МСП, осуществляющих деятельность на территории Чукотского автономного округа.

2.2. Задачи ЦПЭ:

- внедрение Регионального экспортного стандарта, разработанного АО «Российский экспортный центр» в целях совершенствования институциональной экспортной среды в регионе;

- развитие благоприятных условий для роста экспорта несырьевых неэнергетических товаров и услуг, устранение административных барьеров для осуществления экспортной деятельности на территории Чукотского автономного округа;

- стимулирование и вовлечение  субъектов МСП в экспортную деятельность, содействие их выходу на международные рынки товаров и услуг, повышению конкурентоспособности.

2.3. Функции ЦПЭ:

- участие в определении приоритетных направлений поддержки экспортной деятельности субъектов МСП в Чукотском автономном округе, в том числе в разработке и реализации мероприятий региональной программы поддержки экспорта;

- популяризация экспортной деятельности среди субъектов МСП, в том числе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», включая создание и ведение персональных страниц в социальных сетях, а также путем организации форумов, конференций, круглых столов и других конгрессных мероприятий по вопросам экспортной деятельности; 

- участие в мероприятиях по внедрению на территории Чукотского автономного округа Стандарта по обеспечению благоприятных условий для развития экспортной деятельности в субъектах Российской Федерации (Региональный экспортный стандарт 2.0), разработанного в рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт»;

- содействие в продвижении и реализации информационно-консультативных услуг для субъектов МСП по тематике экспортной деятельности, в том числе совместно со специализированными институтами развития и образовательными организациями;

- предоставление услуг, предусмотренных Требованиями Министерства экономического развития Российской Федерации к созданию и развитию ЦПЭ, а также услуг РЭЦ и его дочерних организаций в случае наличия соответствующей аккредитации, действующим экспортерам и субъектам МСП, планирующим осуществлять экспортную деятельность в Чукотском автономном округе; 
- организация и проведение конкурса «Экспортер года» на территории Чукотского автономного округа;

-учет обращений субъектов МСП с использованием специализированной автоматизированной информационной системы для ЦПЭ;
- проведение мероприятий в целях обмена опытом по организации поддержки экспорта в формате конференции или форума по согласованию с Минэкономразвития России и РЭЦ;
- размещение и ежемесячное обновление (актуализация) на сайте центра «Мой бизнес» информации, предусмотренной Требованиями Министерства экономического развития Российской Федерации к созданию и развитию ЦПЭ;
- организация публичных мероприятий по вопросам экспортной деятельности;
- взаимодействие с федеральными органами исполнительной власти, органами государственной власти Чукотского автономного округа, АО «Российский экспортный центр» и другими институтами развития, торговыми представительствами Российской Федерации в иностранных государствах, общественными организациями и объединениями предпринимателей, а также иными организациями инфраструктуры поддержки субъектов МСП.
3. Услуги ЦПЭ:
3.1. ЦПЭ обеспечивает предоставление следующих услуг:
- консультационные услуги по тематике внешнеэкономической деятельности в том числе с привлечением сторонних экспертов; 
- содействие в подготовке и переводе на иностранные языки презентационных и других материалов в электронном виде, создание видеороликов, в том числе адаптация и перевод упаковки товара;
- содействие в создании на иностранном языке и/или модернизации уже существующего сайта субъекта МСП в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
- содействие в проведении индивидуальных маркетинговых/патентных исследований иностранных рынков по запросу субъектов МСП;

- экспертиза и сопровождение экспортного контракта;

- содействие в приведении продукции в соответствие с обязательными требованиями, предъявляемыми на внешних рынках для экспорта товаров (работ, услуг) (стандартизация, сертификация, необходимые разрешения);

- содействие в обеспечении защиты интеллектуальной собственности за пределами территории Российской Федерации, в том числе получении патентов на результаты интеллектуальной деятельности;

- поиск партнеров для субъекта МСП;
- формирование коммерческого предложения под целевые рынки и категории товаров для субъекта МСП;

- организация и проведение информационно-консультационных мероприятий
- организация и проведение семинаров, вебинаров, мастер-классов и других информационно-консультационных мероприятий по вопросам экспортной деятельности;
- организация и проведение межрегиональных бизнес-миссий;

- организация и проведение международных бизнес-миссий;

- организация и проведение реверсных бизнес-миссий;
-организация индивидуальных поездок субъектов МСП за пределами территории Российской Федерации с целью проведения переговоров с потенциальным покупателем товаров (работ, услуг) и последующим заключением экспортного контракта;

- организация участия субъектов МСП в выставочно-ярмарочных мероприятиях на территории Российской Федерации и за пределами территории Российской Федерации;
- содействие в размещении субъекта МСП на международных электронных торговых площадках;
- обеспечение участия субъектов МСП в акселерационных программах.
4. Полномочия ЦПЭ
4.1.
При осуществлении своих задач и функций ЦПЭ взаимодействует с предприятиями, учреждениями, организациями и органами государственной власти Чукотского автономного округа, федеральными органами исполнительной власти, органами местного самоуправления, а также иными организациями инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства Чукотского автономного округа.

4.2.
Запрашивает и получает в установленном законодательством порядке необходимые материалы и данные от предприятий, учреждений, организаций Чукотского автономного округа, организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства Чукотского автономного округа, должностных лиц, граждан по вопросам, относящимся к деятельности ЦПЭ.

4.3.
Разрабатывает программу развития ЦПЭ на среднесрочный (не менее трех лет) плановый период и план деятельности на очередной год.

4.4.
Привлекает в целях реализации своих функций специализированные организации и квалифицированных специалистов (Партнеров).

4.5.
Осуществляет распространение информации о деятельности ЦПЭ, в том числе посредством размещения информации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4.6. Обеспечивает ведение раздельного бухгалтерского учета по денежным средствам, предоставленным ЦПЭ за счет средств бюджетов всех уровней и внебюджетных источников.

4.7.
Разрабатывает методические материалы и рекомендации по вопросам деятельности, входящим в компетенцию подразделения.

5. Отчетность ЦПЭ
5.1. ЦПЭ обеспечивает размещение и регулярное обновление (актуализацию) отчетности и нормативной документации, относящейся к функционалу подразделения, на официальном сайте Фонда www.fond87.ru и инвестиционном портале Чукотского автономного округа в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" следующей информации:

  - общие сведения о деятельности ЦПЭ;
- план мероприятий на текущий год, включая анонсы ближайших мероприятий, возможность электронной регистрации на мероприятие;

- истории успеха компаний-экспортеров, получивших поддержку ЦПЭ;

- информация о событиях в сфере международного торгово-экономического сотрудничества в Чукотском автономном округе;

- сведения об органе исполнительной власти Чукотского автономного округа, ответственном за внешнеэкономическую деятельность, внешнеэкономические связи, поддержку экспорта, международное сотрудничество, координацию мер поддержки экспорта и развитие несырьевого экспорта и деятельности такого органа, а также иных организациях по поддержке экспорта и привлечению инвестиций, действующих на территории Чукотского автономного округа;  

- нормативные правовые акты Российской Федерации и Чукотского автономного округа, регулирующие внешнеэкономическую деятельность;

- формы, виды и условия предоставления поддержки действующим экспортерам и субъектам МСП, планирующим осуществлять экспортную деятельность;

- стоимость всех платных услуг, предоставляемых ЦПЭ за счет собственных компетенций;

- экспортная статистика по Чукотскому автономному округу;
- документация конкурса «Экспортер года»; 

- интернет-ссылки на иные информационные ресурсы, предназначенные для поддержки и информирования действующих экспортеров и хозяйствующих субъектов, планирующих начать экспортную деятельность;

5.2. ЦПЭ обеспечивает заполнение и актуализацию в специализированной автоматизированной информационной системе следующей информации:

- услуги и меры поддержки, включенные в региональный реестр услуг организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов МСП;

- общие сведения о ЦПЭ;

- смета, фактическое исполнение сметы и ее актуализация на ежеквартальной основе не позднее 10-ого числа месяца, следующего за отчетным кварталом;
- ключевые показатели эффективности деятельности ЦПЭ на текущий год, их фактические значения и актуализация на ежеквартальной основе – не позднее 10-ого числа месяца, следующего за отчетным кварталом;

- план работы ЦПЭ на год и его актуализация на ежеквартальной основе не позднее 20 числа последнего месяца каждого квартала, а также фактическое исполнение плана работы ЦПЭ на год на ежемесячной основе;

- маркетинговые исследования, проведенные по запросам субъектов МСП;

- информация о получателях поддержки ЦПЭ – на ежедневной основе;

- план командировок сотрудников ЦПЭ на год и его актуализация.  
5.3. ЦПЭ проводит сертификацию по международным стандартам качества предоставляемых услуг и применения в деятельности ЦПЭ современных управленческих технологий, основанных на требованиях международного стандарта качества (в случае создания центра в год, предшествующему году предоставления субсидии).

5.4. ЦПЭ ежегодно проводит плановый инспекционный контроль системы менеджмента качества центра поддержки предпринимательства на соответствие требованиям международного стандарта качества в течение срока действия сертификата на соответствие требованиям, указанным в пункте 5.3. настоящего Положения.
